

De la edición de anoche

DEL CABILDO DE AYER

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La sesión de ayer no tuvo interés alguno, y cuando una cosa carece de interés, mucho menos la puede tener el comentario que se haga de ella. Pero sí os diré que a la sesión de ayer asistieron trece concejales pertenecientes a todas las fracciones políticas, pues hasta el líder de las fuerzas conservadoras, señor Lacalle, honró con su presencia a aquella reunión.

están solucionados. Claro que esto no lo creen más que los chicos de la escuela y algún que otro servidor; los demás ya estamos enterados de su actuación.

La última parte de la sesión de ayer estuvo dedicada al concierto de la banda municipal. Ya estoy viendo a los lectores de LA VOZ creyendo a ojos cerrados que el alcalde ha dispuesto que para amenizar las sesiones municipales, al objeto de que el público concurre con más asiduidad y en mayor número, toque unas picesitas la banda municipal de música.

Nada de eso; lo que sucedió ayer fue que la comisión de Gobernación, que preside nuestro querido cofrade el marqués de Ontiveros, se ha decidido a reformar la banda municipal de música, y para ello solicitaba del Ayuntamiento varias cosas.

Pero la comisión no contaba con la huésped, en figura del señor Cáceres, que es el edil más antifilarmonico que existe en el municipio. Y salió el señor Cáceres, que por cierto no toca ningún pito en la banda, para decirnos lo que todos sabemos; esto es que la banda no suena.

No se apure el señor Cáceres, que ya se va a arreglar todo esto, gracias a la comisión de Gobernación, pues dentro de poco saldrán a oposición las plazas vacantes, y se cubrirán todas!

En este asunto de las oposiciones a músicos de la banda comulgamos nosotros con el criterio expuesto en la sesión de ayer por el señor León Priego; esto es, que la banda seguirá igual que está, por la sencillísima razón de que por tres pesetas, que es el haber de los músicos, no viene ningún señor a sufrir las impertinencias de unas oposiciones, teniendo como tiene el campo abierto para tocar libremente en cualquier concierto por mucho más dinero. En consecuencia de esto, nosotros creemos honradamente que la banda seguirá igual que está, y que con ello el municipio dará una satisfacción cumplida al edil señor Cáceres, que no es partidario de la música... municipal.

Como final de estos comentarios, nosotros nos atreveríamos a proponer como concejal delegado para que forme parte del tribunal opositor, al señor Salinas (don Francisco), ya que tiene la rara habilidad de tocar la bandurria sin instrumento. Esto, desde luego, no tiene mucho mérito, si lo comparamos con el alcalde, que lleva un año largo tocando el violón.

F. Sánchez.

Desde Larache

Para LA VOZ

Siguen saliendo de la plaza fuerzas para los lugares donde acampan las que salieron días há. ¿Objetivo de las probables operaciones? El cronista lo ignora; el cronista sólo sabe que el Raisuni sigue acorralado, o sin acorralar, en Tasarof, terrenos pertenecientes a la kábila de Beni-Arós.

Si el astuto caudillo, que un tiempo fué nuestro aliado, o nuestro amigo (él sabrá si tales palabras fueron una realidad o una apariencia motivada por estímulos y ofrecimientos fraguados en la sombra) véase reducido casi a la impotencia como creen algunos, no será difícil a nuestros buenos soldados echarle de su cubil; sí, por lo contrario, conserva como en los tiempos de su poderío, fanáticas huestes de incondicionales aguerridos, la labor de nuestras columnas será dura, cruenta, pero indudablemente gloriosa.

También los franceses realizan operaciones serias en la región de Wazan, encontrando fuerte resistencia en la kábila de Beni-Merkilda, habiendo llegado al cuerpo a cuerpo. He aquí las bajas de los franceses: ocho muertos, un oficial, un tirador francés y seis indígenas; cuarenta y cinco heridos, de los cuales cuatro oficiales franceses, uno indígena, seis soldados franceses y treinta y cinco indígenas. Consigno estas cifras porque el ejército que acudilla Pomegran no carece de nada; es un ejército lujoso, tanto, que tal vez posea más aeroplanos cualquiera de sus columnas combatientes que un cuerpo de ejército español. Y digo que consigno estas cifras, porque no ignoro el efecto que produce en España cualquier parte del Alto Mando comunicando las bajas ocurridas en operaciones de verdadera importancia, en que nuestros bravos soldados peninsulares y los incomparables soldados indígenas que pelean bajo nuestra bandera, tienen que luchar casi más que con un enemigo, conocedor del terreno y presto siempre a la retirada segura, con la esterilidad de un suelo insano y propicio a la astuta asechancia del «praco» invisible.

El cronista oyó más de una vez a un experto caudillo, muy conocedor de la topografía de este terreno, y muy conocedor también de la psicología del guerrero marroquí, lamentarse de la excesiva importancia que da la opinión general española a las bajas, más o menos numerosas, que motiva toda lucha entablada para conseguir un objetivo esencial, sin tener en cuenta que toda lentitud en la maniobra y toda tregua en la persecución de un objetivo, causa excesivas bajas por el plomo y por las enfermedades. El cronista tampoco posee elementos de juicio bastantes para poder afirmar, como afirmó el general Villalba, que los procedimientos guerreros que se emplean hace mucho tiempo en estas campañas africanas harán siempre escasos los contingentes que vuele aquí la metrópoli.

Allá el ilustre exministro de la Guerra con sus apreciaciones, pero lo que sí puedo afirmar es que las escaseces de todo género, ajenas en absoluto a la bonísima calidad de la masa combatiente, la quebranta o la neutraliza muchas veces, no (y no nos cansaremos de repetir) por flaquezas del espíritu, sino por excesivos esfuerzos del cuerpo superiores a toda resistencia y a toda regularidad funcional. La nueva ley que limita la permanencia en filas, dará muy pronto un mayor coeficiente de salubridad a nuestra gente moza que tenga que permanecer en estos territorios un año menos que hasta ahora. Según opinión de expertos higienistas, a quienes el cronista preguntó respecto al estado sanitario de estas urbes y campiñas, «hay que hacer mucho, muchísimo todavía, para que el paludismo no se cebé en nuestra juventud militar.»

No sabemos cuándo empezarán a realizarse por estos andurriales las prácticas y obras de saneamiento que había propuesto a los poderes públicos la comisión médica que nos visitó el pasado otoño. Hasta la fecha aún no hemos visto nada que indique siquiera la iniciación de lo que anhelan los cultos higienistas comisionados por nuestro Gobierno. Tal vez la férrea e indispensable evolución del trámite oficial aplase para saber Dios cuando lo que los técnicos hayan recomendado como de aplicación intensa e inaplazable. Puede ser. Interin vamos empobreciendo más y más la sangre de unas generaciones que saben vencer tranquilo el corazón y serena la mirada a su hermano el moro pero que tiemblan siempre que el germen palúdico hace presa en su sangre; en la noble sangre que prefieren verter en la lucha brava y gloriosa y no sentir cómo se les va depauperando en la cama del hospital o en el humilde jergón de sus hogares españoles.

M. García de Tuy. Larache-Mayo-1921.

TRIBUNALES

Diá 11.—Causa seguida en el juzgado de Córdoba, por hurto, contra José Antonio Expósito y otro. Defensores, señores Molina y Vaquerizo; procuradores, señores Cruz y Arévalo.

Cosas de Córdoba

Una trocha para ir a la estación

Deberes informativos nos llevan a la estación de ferrocarriles. Y como ya el calor aprieta, un amigo piadoso nos recomienda que trochemos para llegar más pronto.

Y al trochar, sorprendemos curiosos panoramas. Hemos doblado la esquina del edificio de La Mutual, atravesamos un conato de calle, limitado a un lado por un edificio estilo «cárcel siglo XVII, y al otro por unos cocheros, salimos a un curioso descampado, y por fin, frente a la casa del general Monroy, estamos en la estación.

Hemos descubierto un nuevo mundo. Pero esto, ¿está urbanizado o no? Sobre ello no poseemos más que indicios.

Hasta la mitad de ese conato de calle que descubrimos (y que por cierto no ostenta todavía el nombre de ningún Pérez), hay iluminación, aceras, y un horrible empedrado. Pero luego, aunque el encintado de aceras continúa, los cardos invaden la calle, hay un ingente montón de inmundicias en una esquina, y, por fin, cierra el paso, cuando ya se tiene la estación en las narices, un alambrado de espino artificial.

¿Vamos por una calle, o por la propiedad particular de alguien? Lo primero está abonado por el encitado de aceras, el alumbrado público y el aspecto de vía urbana. Pero el abandono, la suciedad, el vallado que cierra la calle, bien patente hace la nula actuación del municipio, y por ende la nula urbanización.

Y es una lástima. Esa es la primera vía que se ofrece al forastero, al turista. Por lo pronto, indica la nulidad del municipio y por lo menos pronto, que somos un pueblo abandonado, desdichado.

Nos atrevemos a implorar del municipio un poco más de atención hacia la ciudad. Y sobre todo hacia el barrio del Gran Capitán, que debía haber sido el orgullo y la honra de los cordobeses, y que se ha convertido, por arte del diablo, en piedra de escándalo, en baldón de urbanizaciones, en modelo de antiestetismo.

Esa calle que sale a la estación, debe estar abierta al tránsito, urbanizada por completo, y ofrecer al viajero, aunque no fuera más que de primera impresión, la visión de una ciudad limpia, modesta y decentita.

X. X. X.

UNA CARTA

Señor Director de La Voz.

Muy señor mío. Considerando que en su popular periódico da hospitalidad a toda obra buena, me permito dirigirla la presente carta, para que tenga la bondad de publicarla.

Quedo, señor Director, muy reconocido, dándole las más expresivas gracias.

Con motivo de la celebración del cumplimiento pascual a los enfermos de este Hospital de Crónicos, vulgo La Misericordia, ayer domingo, ocurrió un hecho tan simpático como conmovedor y humanitario.

Cuando el sacerdote celebrante terminaba de dar la Comunión en el departamento de hombres, la virtuosísima y muy digna señora doña María Jesús Mejías se iba acercando cama por cama, y con la mayor modestia iba entregando a los enfermos cantidades en metálico y llevando a nuestros corazones palabras de consuelo.

Por tanto, como estas obras no las podemos pagar más que con nuestro mayor agradecimiento, nos valemos de la hospitalidad que nos da su simpático periódico, para hacer público todo nuestro reconocimiento a dicha señora por sus hermosos rasgos de caridad.—Un enfermo.

FIESTA ESCOLAR

El domingo próximo pasado y para celebrar la constitución de la nueva entidad denominada «Unión Escolar de Obreros Católicos», cuyo domicilio social está en la calle de Armas (Centro Católico), los socios que la componen, acompañados de sus fundadores, el profesor de las escuelas de adultos del Centro don Domingo García Santos y el cultísimo abogado don Ignacio Larra, se dirigieron, en número de sesenta, al histórico santuario de Linares.

Después de celebrar algunos actos religiosos y ser obsequiados espléndidamente con un abundante desayuno, costeado por dicho Centro Católico, se organizó la comitiva, marchando delante los individuos que forman sexteto de la sociedad naciente; en medio de gran entusiasmo y de tocar buenas composiciones, llegaron al fin de la excursión, donde pasaron el día en medio de gran alegría, impresionándose varias fotografías.

Regresaron nuevamente a Córdoba a las nueve de la noche, no teniendo que lamentar el más ligero incidente, a pesar de tener los excursionistas de dieciséis años en adelante.

Crónicas barcelonesas

Los precios corrientes y la crisis industrial

Hoy tendremos que ser algo más duros que de costumbre, al juzgar de la injusticia que supone el que determinados artículos continúen sirviéndose al público en las mismas condiciones de precio que hace dos años.

En todo Barcelona no se habla de otra cosa que de la crisis industrial, problema gravísimo del que se ha ocupado ya el gobernador civil, y a fin de solucionar este problema, el señor Martínez Anido ha pensado en la conveniencia de lanzar al mercado todas las existencias en fábrica, y en ampliar en «dos horas» la jornada de trabajo, con objeto de intensificar la producción.

El señor Martínez Anido piensa en gobernar honrado, en caballero intachable, en persona decente. Pero no ha tenido en cuenta que sus disposiciones carecerán de valor para el consumidor, porque entre el fabricante y el consumidor, está el acaparador y el comerciante, y como el comerciante tiene por deidad a Caco, dios de los ladrones, resulta que los únicos beneficiados con la mayor producción y con la intensificación de la jornada de trabajo, serían los comerciantes sin conciencia, los siervos de Caco maldito y despreciable.

Cuando las cosas llegan al extremo que en Barcelona han llegado, hay necesidad de hablar alto y sin eufemismos y llamar al pan, pan, y a los ladrones, ladrones.

Refiriéndose a lo que más se produce en Cataluña—los tejidos—, hemos de hacer constar que, mientras los fabricantes han hecho pública una nota declarando que ellos han rebajado a los industriales los algodones en un 35 por 100, los sastres, por ejemplo, siguen cobrando al cliente «exactamente los mismos precios que hace años», que cuando el alza de los artículos era algo inevitable—según decían—, a consecuencia de la guerra que trastornó profundamente la economía mundial.

Y, como ocurre con los paños, ocurre con las carnes y otros artículos imprescindibles; los productores rebajan el precio, pero esa disminución de coste queda «exclusivamente a beneficio de los intermediarios», de los comerciantes.

Esto no puede ser ni puede tolerarse en manera alguna. El consumidor no puede aguantar más, y si los devotos de Caco persisten en hacer del mostrador una encrucijada, de la vara de medir un trabuco, y del libro de caja archivo de inícuos expolios, consumidores y fabricantes han de verse en la necesidad de tomar acuerdos verdaderamente graves.

Con la supresión de las Juntas de Subsistencias el problema de la vida ha de acrecentarse forzosamente, porque los comerciantes desaprensivos, careciendo de freno que contenga sus codicias insaciables, harán pagar al consumidor lo que tengan por conveniente. Y todas las medidas que se adopten resultarán inútiles, perfectamente inútiles, para resolver la crisis industrial y el abaratamiento de la vida.

José Conmart.

Barcelona 8 de mayo de 1921.

Notas teatrales

En el teatro de Eslava, de Jerez de la Frontera, ha hecho su presentación la notable compañía de Gómez Ferrer.

La obra escogida para el debut fué la comedia de Benavente, «Campo de Armijo», que obtuvo una justa representación.

En el Eslava, de Valencia, se ha estrenado una obra de los señores García Alvarez y Luque, titulada «El puesto de Antiquités de Baldomero Pagés». Se trata de una nueva producción del género de astrakan. Aunque los artistas realizaron una labor digna de aplauso, el público hizo manifestaciones de desagrado.

La opereta «El gran premio», recientemente estrenada en Apolo, ha obtenido resonante éxito en el bello teatro Olimpia, de la ciudad del Turia.

En Eslava, de Madrid, continúa representándose la producción de Arniches, «La chica del gato», en la que Catalina Bárcena hace una estupenda creación.

El popular actor Bonafé ha celebrado en el Centro su beneficio. Se estrenó el monólogo de los señores Torres del Alamo y Asenjo, «Cuidado con los piporros». El monólogo es muy afortunado. Hubo aplausos para los autores y para el gracioso beneficiado.

En el Español, Eduardo Muñoz del Portillo, ha estrenado «Las aias de la hormiga», sainete en un acto, muy bien dialogado y con interés muy vivo en el desarrollo del breve episodio. El señor Muñoz fué muy aplaudido.

La comedia «El pecado de mamá», representada anteañoche en el Coliseo Imperial, fué rechazada por el público. Este encontró falsos los resortes centrales de la fábula y decidió pronunciar un fallo condenatorio.

En el Cervantes, de Sevilla, la compañía Cibrán-Meliá ha estrenado la obra «Cristobalón», que fué del agrado del público.

Homenaje al señor Blasco Perales

Entre distinguidas personalidades de esta capital ha tomado gran incremento la idea de solicitar del Gobierno condecoración a dicho señor la gran cruz de Beneficencia, en premio a la labor que ha realizado durante el tiempo que ha desempeñado el Gobierno civil de esta provincia.

A tal efecto, se ha tomado el acuerdo de colocar en todos los círculos políticos, casinos y centros de reunión de esta población, pliegos para que firmen las personas que quieran adherirse al dicho homenaje.

Suscripción popular

que la hermandad de Nuestra Señora de los Dolores inicia para recaudar limosnas, al objeto de confeccionar un nuevo manto e introducir mejoras en el paso de la Santísima Virgen, idea aprobada y bendecida por nuestro excelentísimo prelado, que se reserva el honor de cerrarla:

Suma anterior, 3.300 pesetas.—Doña Valle Barbudo Bejarano, 1.000; don Luis Castany, 50; don Carlos Vázquez, 100; don Antonio Gómez Godino, 20; don Miguel Cañas, 25; don Manuel Enriquez Barrios, 250; don José Casana, 25; señores Lejel y Compañía, 25; don Luis Ruiz de Castañeda, 25; doña Margarita Fernández, 5; Marquesa del Mérito, 100; don Antonio Guerrero, 50; don Agustín Posadas, 5; doña Dolores y Rosario Barbudo, 25, y don Abelardo Gutiérrez, 2.

Total: 5.007. Se suplica a los hermanos y personas devotas que deseen contribuir a tan meritoria obra, se sirvan enviar sus limosnas al hermano mayor, don Agustín Marín, Don Rodrigo, número 98.

BANQUETE ÍNTIMO

Anoche a las nueve, se reunieron en una comida íntima, en el restaurant La Gloria, varios amigos del novel diestro Antonio de la Haba (Zurito, hijo).

Asistieron los íntimos del agasajado señores don Fernando Rioja, don Luis de las Morenas, don Antonio Alarcón, don José Mancilla, don Luis Jiménez, don Manuel García, don Rafael Villoslada, don Joaquín Ortega, don Antonio Álvarez, don Nicolás Callejón, don Francisco Sánchez Luque, don Julio Fernández Julifer y don Antonio Alvarez Gavilán.

La comida se ajustó a un menú estudiado, en el que jugaron principal papel los rabos de los toros, y fué esmeradamente servido por dicho acreditado restaurant.

Al final del acto hicieron uso de la palabra varios comensales, haciendo votos por la prosperidad del valiente novillero.

POR LOS PUEBLOS

Malos tratos. La guardia civil de Montilla ha detenido y puesto a disposición del juzgado a Enrique y Eladio Mendoza Salas, Rafael Mendoza González y José Salas, la Bernabé, que viajando en el automóvil que hace el servicio entre los pueblos limitrofes, propiedad de la compañía José Ruano, maltrataron de palabra y obra al viajero José Heredia Jiménez.

Intervención. La guardia civil de Castil del Campo ha intervenido una pistola automática del calibre 7'65, al vecino de Priego Antonio Ortega Ruiz, que amenazó con muerte a su vecino Eleuterio Villar.

Salón Ramírez

Anoche hizo su presentación en el popular salón de Ramírez el notable canzonetista Maruja Moreno. Marujita es una chica bastante agraciada, que canta con voz clara y armoniosa bellas canciones de un género y repertorio selectos.

La chiquilla, que es muy menudita y muy mona, pone en el gesto una gracia tan picaresca, que hace del cuplé una maravillosa creación. Maruja fué muy aplaudida por el numeroso público y obligada a interpretar otras canciones, que, asimismo, fueron del agrado de los espectadores.

La otra debutante fué la extraordinaria cancionista Marina Sierra. Marina pertenece a las intérpretes del cuplé serio, y la artista lo dice con plenitud dominio de su arte. Todo su repertorio es bastante bonito, en el que hay canciones bellísimas, nuevas para nosotros, en las que la artista triunfa definitivamente.

Marina es una hermosísima mujer, que posee una voz bien timbrada y armoniosa, que obliga al aplauso entusiasta.

Anoche fué aplaudidísima por los espectadores, que llenaban por completo el Salón Ramírez.

También hizo anoche su presentación el notable ventrilocuo Llovet. Este artista, que es bastante conocido de nuestro público, hizo anoche varios trabajos de prestidigitación e ilusiones y presentó algunos muñecos verdaderos tipos graciosos, que causaron la hilaridad del respetable.

Fuó muy aplaudido.

Seguimos lo mismo

Ni higiene, ni luz, ni vigilancia

Son innumerables las veces que hemos dedicado grandes párrafos a censurar el estado de higiene y saneamiento en que se encuentra nuestra población, aún en las vías de principal orden.

Hoy, después de algún silencio sobre esta importante cuestión, nuevamente reanudamos nuestra campaña, en favor de la higiene. Trátase de una de las calles, que si bien no es de las más principales, es una de las que el tránsito del público no cesa un minuto en todo el día. Esta es la calle Alonso de Burgos. Bien porque esta calle está algo escondida, porque sus vecinos se resignan a sufrir todas las calamidades que vienen ocurriendo, o por otra circunstancia, lo cierto es que es verdaderamente vergonzoso el transitar por ella.

No hay esquina ni rincón de dicha calle, donde no haya grandes montones de inmundicias. Existe en ella un callejón, que, aunque lo tabicaran por completo, no se perdía nada, ni a nadie perjudicaba.

Aquella calleja es el vaciadero de inmundicias de todo el mundo. De allí sale un mal olor, verdaderamente insupportable.

Para colmo de males, el barrendero del distrito es un pobre viejecito, que se esfuerza por cumplir su cometido, pero por mucho que quiera hacer, nunca podrá lograr tener limpio su distrito. No ha acabado de limpiar una parte de la calle Alonso de Burgos y plaza de Aladros, cuando ya está convertida en un muladar. En el centro de la plaza se reune todo lo que puede constituir un foco de infección, contribuyendo así a aumentar males y perjuicios.

La segunda parte de las calamidades que sufren los pacíficos vecinos de que calle, plaza y otras adyacentes de que hoy nos ocupamos, es en lo que respecta a alumbrado y vigilancia.

Hace cerca de dos años que terminó la contienda europea, y según tenemos entendido duró ésta cuatro años, lo que nos da a entender que hace seis

años que desde la esquina de la Avenida de Canalejas, con la calle Alonso de Burgos hasta la Puerta de Gallegos, pasando por la plaza de Aladros, tan solo lucen dos faroles. Esto es muy bonito y práctico y tiene una explicación muy razonable. Esta es, que en ninguna de las casas que existen en estas vías vive un concejal o un amigo de alguno de ellos.

Y para terminar, hemos de decir que hace unos cuatro meses que el guardia municipal brilla por su ausencia. Llamamos la atención del señor alcalde para que dé órdenes encaminadas a terminar con este estado de cosas.

MILITARES

La Capitania general

Se ha encargado nuevamente de la Capitania general de esta región, Su Alteza Real el infante don Carlos de Borbón.

Regreso

Terminada la comisión que les llevó a Valladolid, han regresado el coronel, comandante y capitán de Sagunto, don José López Cerezo, don Eduardo Fajardo y don Francisco Rosales.

También ha regresado de Valladolid el teniente coronel don Alonso de Saavedra, inspector de la cuarta zona pecuaria.

Gobierno civil

El mando de la provincia

Con motivo de la marcha de don Julio Blasco Perales, se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, el secretario de este Gobierno, don Félix Peiro Zaíra, hasta que se designe nuevo gobernador.

Sin noticias

Hoy, con motivo de celebrarse el cumpleaños del Príncipe de Asturias, no ha habido despacho en los diferentes negociados de esta dependencia oficial, careciéndose, por tanto, de noticias de interés.

El tabellón nacional ondea en el edificio del Gobierno.

Sucesos y denuncias

Mordido por un perro
En la Casa de Socorro ha sido asistido...

Entre mujeres
Elisa Murillo Molleja ha denunciado al...

Inutilizada
Por el perito de servicio en el mercado...

Hombre herido
Por dos mujeres fué llevado a la Casa de...

Caballería extraviada
El encargado de la finca «El Castillo»...

Agresión
Ha sido detenido y puesto a disposición...

Escándalo
Ha sido detenido por promover escándalo...

Un timo
Se ha dado cuenta al juzgado de instrucción...

Denunciado
Ha sido denunciado por interceptar la vía...

Concurso en Linares
El domingo próximo, último de noventa...

VILLAVICIOSA
Primera Comunidad de los niños y niñas...

En un día grande y magestuoso, como el...

Serán próximamente las nueve de la mañana...

Al entrar en el templo entonan al Divino...

Llegó la hora de celebrarse el santo sacrificio...

Terminado que hubo el Evangelio, volvió a...

Entre tanto, un escogido coro de señoras...

Por la tarde hubo una solemne procesión...

Antonio Fernández Cantero.

COSAS DE TOROS

El día 22 del corriente llegará al puerto...

Veremos qué tal se porta el hombre después...

De Córdoba irá a torear en las corridas...

La infeliz criatura, que fué arrastrada por...

A la mayor brevedad se presentó en el lugar...

Bien venido. Hemos tenido verdadera satisfacción...

Establecimiento que cierra. La Asociación...

El señor Allendesalazar pasa el día en el campo...

El señor Allendesalazar, después de la ceremonia...

Créditos para Instrucción pública
El ministro de Instrucción pública ha librado...

Manifiesto de Cierva
El señor Cierva recibió esta mañana a los periodistas...

Homenaje de los maestros de Madrid al señor Aparicio...

Una conferencia
En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia...

El precio del papel
Los representantes de los periódicos y de los fabricantes...

El papel de diarios satisfará un recargo de tres pesetas...

Seguen las diligencias de la policía
Durante toda la tarde ha continuado la policía...

En Gobernación
Nombramiento de Blasco Perales para el gobierno de Valencia...

La Perla
Establecimiento acreditado, cómodo y céntrico...

Chocolate con bollo o bizcochos a 50 céntimos...

Servicio permanente Billares

Información telefónica

De Madrid

Madrid 10, 2'30 t.
La «Gaceta»
Este diario oficial publica hoy las siguientes...

Circular relativa al alistamiento de mozos...

Cumpleaños del príncipe de Asturias
Con motivo de celebrarse el cumpleaños...

En el oratorio particular de los Reyes se dijo...

El príncipe hizo la tradicional ofrenda de quince monedas...

En la mayoría de Palacio se han recibido numerosos telegramas...

El señor Allendesalazar, después de la ceremonia...

El ministro de Instrucción pública ha librado...

Manifiesto de Cierva
El señor Cierva recibió esta mañana a los periodistas...

Homenaje de los maestros de Madrid al señor Aparicio...

Una conferencia
En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia...

El precio del papel
Los representantes de los periódicos y de los fabricantes...

El papel de diarios satisfará un recargo de tres pesetas...

Seguen las diligencias de la policía
Durante toda la tarde ha continuado la policía...

En Gobernación
Nombramiento de Blasco Perales para el gobierno de Valencia...

La Perla
Establecimiento acreditado, cómodo y céntrico...

Chocolate con bollo o bizcochos a 50 céntimos...

Servicio permanente Billares

De Provincias

Maestre y se nombra para sustituirle a don Manuel Creux.

Se autoriza además la permuta de los gobernadores de Oviedo y Burgos.

Los periodistas interrogaron a éste sobre el alcance de la visita...

Nos dijo también el conde de Bugall que las noticias...

Barcelona

Arrollado y muerto por el tren
Barcelona 10.—Al arrojarse del tren entre las estaciones...

En libertad
Barcelona 10.—Ha sido puesto en libertad Pablo Capdevilla...

La ley de fuga
Barcelona 10.—Esta madrugada, cuando era conducido...

Estos intentaron detenerle dándole el alto repetidas veces...

Manifiesto de Cierva
El señor Cierva recibió esta mañana a los periodistas...

Homenaje de los maestros de Madrid al señor Aparicio...

Una conferencia
En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia...

El precio del papel
Los representantes de los periódicos y de los fabricantes...

El papel de diarios satisfará un recargo de tres pesetas...

Seguen las diligencias de la policía
Durante toda la tarde ha continuado la policía...

En Gobernación
Nombramiento de Blasco Perales para el gobierno de Valencia...

La Perla
Establecimiento acreditado, cómodo y céntrico...

Chocolate con bollo o bizcochos a 50 céntimos...

Servicio permanente Billares

El precio de la carne

Granada 10.—Merced a las activas gestiones del concejal...

Paralización de trabajos
Granada 10.—Comunican de Sierra de Luján...

Un pleito con el Rey de España
Tolosa 10.—Han recurrido al tribunal de apelación...

Los defensores de los herederos afirman que M. Sapene...

Zaragoza

Un crimen social
Zaragoza 10.—En las inmediaciones de esta capital...

La plaga de langosta es terrible
Zaragoza 10.—Comunican de Escatren que la plaga...

Las ruedas patinaban y el convoy tuvo que detenerse...

Del Extranjero

Hundimiento en una iglesia
Lisboa.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora...

Reyería entre socialistas y comunistas
Palermo.—Comunican del pueblo de Castellmedrano...

Tumultos comunistas
Berlín.—A la salida de una reunión comunista...

Vista de una causa
Barcelona 10.—Ante el tribunal del jurado se ha visto...

Operaciones del ejército francés
Ceuta 10.—Se tienen noticias de que se han reanudado...

Ciudad Real
Los mineros de Puertollano
Ciudad Real 10.—El gobernador civil ha marchado...

Ferrol
Accidente automovilista
Ferrol 10.—Un auto de alquiler que se dirigía...

Granada
La fiesta de los exploradores
Granada 10.—En el Paraninfo de la Universidad...

La actitud de los parlamentarios alemanes

Berlín.—En una reunión de los parlamentarios mayoristas...

La crisis del Gobierno alemán
Berlín.—Se considera segura la elección de Stresman...

Stresman es el jefe del partido popular alemán...

La huelga minera
Londres.—La miseria en los mineros empieza a ser insostenible...

Se agravan los conflictos sociales
Londres.—La huelga minera se agrava extraordinariamente...

En Glasgow han ido al paro los obreros de los docks...

Témese que el paro se estienda a las gentes de mar...

Se ha reunido el Consejo de ministros, ignorándose...

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Fin del mes, Amortizable, etc.

AVISO

No hay que esperar para comprar autos la baja de los aranceles...

AGENTES Lejal y C. S. en C. GARAGE CENTRAL

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CORDOBA (Fundada en 1866)
Fábrica de refinación de aceites...

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

EL METRO ha sido, es y será

la casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones...

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2
SUCURSAL: San Agustín, núm. 44
PRECIO FIJO OPERACIONES AL CONTADO

Edición de la mañana

SEVILLA

Acercar de la retención en la cárcel de los sindicalistas

El gobernador civil, señor Elio, recogiendo las manifestaciones publicadas en «El Liberal» acerca de las malas condiciones de la cárcel y de los casos de enfermedades contagiosas registrados en ella, manifestó que en cuanto a los citados casos de infección, nada se ha comprobado, por cuanto en la enfermería no hay sino los casos corrientes.

Hablando de las condiciones del edificio, dijo que le siguen pareciendo pésimas, pero que el remedio no depende de él, ciertamente.

Respecto de los presos sindicalistas, afirmó que se va descomulgando la cárcel, y que la población penal va disminuyendo.

Agregó que actualmente se está poniendo en libertad a aquellos presos, cuyos expedientes recomiendan esta medida. Si algún retraso ha habido—añadió—debe únicamente al último plante, de que la prensa dió cuenta recientemente.

Saldrán todos los presos—dijo—cuando deban salir, ni antes ni después que aconseje la justicia, ya que en las disposiciones de libertad no he atendido recomendaciones ni he procedido por consecuencia de amenazas, sino atendiendo a lo que ha resultado siempre de los expedientes de los interesados.

Contra los «afisionaos»

El gobernador civil manifestó a los periodistas que, en su deseo de evitar los lanzamientos de aficionados al rodeo durante las corridas de toros o novilladas, no solamente hará cumplir la quincena de cárcel a los contraventores de sus disposiciones, sino que, además, no autorizará ningún cartel donde figuren como debutantes los individuos que hayan sido castigados por lanzarse al ruedo.

Ya lo saben los «afisionaos».

Desagravio a dos Pericos

Los dos Pericos, autores del desdichado engendro escénico, titulado «El parque de Sevilla», que motivara el importante acto celebrado el pasado domingo en desagravio de la ciudad, han enviado al alcalde de Sevilla, conde de Urbina, un extenso telegrama, diciendo que ellos nunca han querido ofender a Sevilla, sino muy al contrario, que siempre han cantado sus bellezas, etcétera—todo lo consabido y vulgar en explicaciones de este género—queriendo reconciliarse con Sevilla, en la que no han nacido ninguno de los dos.

Añade el telegrama, que no contestan directamente a los organizadores del acto, que suponen motivado por la envidia (y bueno es advertir que ninguno de los que integran la comisión organizadora, han estrenado, ni pretenden estrenar, ni siquiera un pequeño monólogo en colaboración), porque ignoran si éstos tendrán su capacidad intelectual, su altura de prestigios, etc., etc.

Esta parte del telegrama ha tenido mayor éxito de risa que tan amargos ratos está produciendo a los dos «intelectuales de nuestra escena».

La comisión organizadora del acto de desagravio, arrepentida de lo que ha hecho al leer el citado telegrama, ha pensado organizar otro acto de desagravio—a trueque de llevarse todo el año haciendo desagravios, porque nadie sabe qué vendrá después—en honor a las dos ilustres figuras.

Consiste el nuevo desagravio en presentar una solicitud al Ayuntamiento, en la que, mostrando todo el hondo y vivo dolor que ha causado conducta tan impremeditada, pedir que, como desagravio a ambos intelectuales, se den sus nombres, Muñoz Seca y Pérez Fernández, a la que hasta hoy fué conocida por la fuente de Las Ranas, lugar que sale en escena en la «producción» y donde se verificó el acto de agravio a sus autores.

Advierten los firmantes de la solicitud, saliendo al encuentro de los mal pensados y peor intencionados, que nada de particular vean en la inscripción de estos dos nombres en la citada fuente, con el grupo alegórico del surtidor central, en el que aparece un ganoso, caballero sobre una hermosa tortuga.

La solicitud se presentará mañana mismo en el Ayuntamiento.

Desde Sevilla se han enviado hoy a ambos Pericos muchos telegramas con bromas intencionadas y finas, propias del buen humor y donaire del ingenio sevillano, muy superior a la gracia zafia y burda que caracteriza toda la producción de estos dos... «intelectuales».

Accidente del trabajo

En la central eléctrica del Prado de San Sebastián, ocurrió esta tarde un sensible accidente, a consecuencia del cual resultaron con lesiones de importancia tres obreros.

Manuel Baez Ruiz, de 19 años, sordomudo; Miguel Bran Casado, de 34 años, y Antonio Martín Almeda, trabajaban en un andamio colocado a diez metros de altura, situado en uno de los refrigerantes de la fábrica.

A consecuencia de haberse roto una tabla, los tres obreros vinieron al suelo. Todos sufrieron contusiones y erosiones de pronóstico reservado en todas partes del cuerpo, y además Manuel y Miguel, conmoción visceral.

Los compañeros los trasladaron a la Casa de Socorro del mismo Prado, don-

de fueron curados de primera intención, pasando después a sus respectivos domicilios.

Contra un patrono panadero

Atendiendo a la queja que le formuló una comisión de obreros panaderos contra un patrono, por malos tratos a un aprendiz, el gobernador llamó a su despacho al citado patrono, que se llama Manuel Sánchez Piña, y tiene su domicilio en la casa número 12 de la calle San Basilio, amonestándole y apercibiéndole de que en caso de reincidir en el hecho que ha dado motivo a la queja, le castigará severamente.

El patrono de referencia desmintió que fuera exacto el hecho que se le había denunciado al gobernador.

En Peñaflo

Un hombre muerto por la guardia civil

La guardia civil de Lora del Río informa a este Gobierno civil de un suceso que ha tenido como epílogo la muerte de un individuo, que en unión de otros más, intentaba asaltar la casa del alcalde de Peñaflo.

De este intento de asalto se dió oportunamente aviso a la guardia civil de Peñaflo, y varios guardias se dispusieron a practicar el servicio de impedir el pretendido robo y detener a los malhechores.

Los asaltantes, tan pronto se dieron cuenta de la presencia de la guardia civil, pensaron ponerse a salvo, abandonando la casa del alcalde, en la que ya se hallaban, y emprendiendo una precipitada fuga.

Entonces varios civiles salieron en distintas direcciones persiguiendo a los furtivos.

Lograron los guardias capturar a dos de éstos a últimas horas de la tarde, pero uno de los detenidos, cuando se le conducía, intentó fugarse.

Los guardias le dieron repetidamente las voces de ¡alto!, y como el individuo en cuestión las desoyera, no haciendo caso alguno, le dispararon, matándole.

La víctima de este suceso no ha sido identificado aún.

Con motivo de lo ocurrido intervino el juzgado, que se inhibirá en favor del militar, como es costumbre en estos casos.—Corresponsal.

10 Mayo.

El aviador señor Greco realizará en Córdoba vuelos con pasajeros

Hemos hablado con el aviador Greco, que aterrizó ayer en nuestra capital. El famoso aviador nos ha manifestado, que ha sido contratado por el municipio para efectuar dos pruebas en los días de la próxima feria de la Salud.

Hasta esa fecha, y a partir del jueves próximo, el señor Greco realizará una serie de vuelos como los efectuados en Sevilla recientemente, en los que llevará pasajeros. Y nos reiteró el ofrecimiento de llevar también a periodistas de los diarios locales, para que éstos puedan dar expresión literaria a las emociones que se experimentan durante el vuelo.

Viene el señor Greco acompañado de su inseparable mono «Kati», que ha realizado con él numerosos viajes. En el recorrido Granada-Córdoba, ha invertido una hora, treinta y cinco minutos.

El aparato del aviador Greco, es un biplano Coudron, de grandes seguridades, pues con él no ha sufrido el menor accidente. En sus vuelos hará algunas pruebas con su famoso paracaídas, en el que descenderá primeramente el mono «Kati», y otra vez, el hermano del señor Greco.

Nos participó que hoy, a primera hora, se elevará en biplano para trasladarlo a los terrenos próximos a la fábrica Electro-Mecánica, que es el campo que considera más adecuado para aerodromo.

Sucesos y denuncias

¿Está rabioso?

El vecino de Obejo, Prudencio Pérez Martínez, ha entregado en la atarazana municipal un perro que mordió a un hermano suyo—de Prudencio—a fin de que sea observado.

En la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

José Luque, de quemaduras en la cara; María Muñoz, de la fractura de la clavícula izquierda; Salvador Sánchez, de herida contusa en la región frontal; Angel Aguirre, de erosiones en el pulmón derecho; Dolores Martos, de contusión en el ojo izquierdo; Miguel Lucena, de contusión en el antebrazo derecho, y Emilio García, de herida contusa en la región palpebral superior derecha.

Riña entre niños

Anoche promovióse una riña entre José Ariza Higuera, de quince años, y Juan Martínez Alcalde, de la misma edad.

El primero resultó con una herida inciso-cortante, de carácter leve, en la región geniana, de la que fué asistido en la Casa de Socorro; según dijo en la comisaría, se la produjo su contrincante con una navaja, pero Martínez afirmó que había sido con un vidrio. Este también fué curado de erosiones leves en la cara.

El hecho tuvo lugar en la plaza del Socorro, y ninguno de los dos bravos «super-hombres» quedó detenido.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Córdoba

Esta entidad ha recibido del excelentísimo señor ministro de Fomento el telegrama siguiente:

«Ministro de Fomento a presidente Cámara Agrícola.—Es evidente se hace campaña contra exportación de aceite decretada y en algunos sitios se procura elevar sin justificación precio aceite para dificultar exportación, y lo único que me preocupa es acertar en la defensa de intereses nacionales, entre los que figura agricultura.

Vengo clamando porque se agrupen principales cosecheros en Cámaras Agrícolas para dar garantía que basten para asegurar no sufrirá daño consumo nacional y mucho agradeceré contribuya esa Cámara a lograrlo para solucionar estos importantes asuntos.»

Al cual ha contestado esta Cámara con el siguiente:

«Al recibo esta Cámara Agrícola telegrama V. E., en el que reconozco «es evidente se hace campaña contra exportación aceites, así como en algunos sitios elevan precios comercio, sin otra justificación que dificultar exportación», se permite una pregunta.

¿Puede llamarse justo, razonable, ni equitativo que teniendo esta evidencia se persista en no dar solución este problema, arrojando una riqueza que en el orden agrario es la primera del mundo, con más el que se arrastra a su ruina los millones de obreros que han de quedar forzosamente sin trabajo y todo esto se haga por sostener una falsa atmósfera y no saltar por cima de egoísmos insaciables?»

Sigue esta Cámara haciéndose cargo de la situación creada a V. E. y de las grandes dificultades que necesita vencer hasta conseguir soluciones armónicas y equitativas, mas reconociendo en V. E. un gran conocimiento del problema y el valor cívico suficiente para saltar por encima de esas farsas, insiste nuevamente en recordarle la urgencia de una solución que haga mover estos mercados, pues de lo contrario la ruina es ya inevitable.

Los deseos de V. E. de que «se agrupen principales cosecheros para dar garantías y que no sufra daño consumo nacional», en un país medianamente altruista como el nuestro, se hace poco menos que imposible, sobre que sería de una labor de mucho tiempo, y aquí la gravedad está en el que llevamos perdido.

Tiene V. E. una garantía si cabe mayor, cual es la de que la próxima cosecha se presenta buena; llevamos seis meses transcurridos de la anterior, faltándonos otros tantos para la próxima. ¿Es posible que por mucho aceite que salga de España, lleguemos al agotamiento de lo existente? Y antes de llegar ese caso, no tiene V. E. en su mano el grifo para abrir o cerrar, según convenga, o sea necesario? Para mayor garantía bastaría autorizar solamente el cincuenta por ciento de la existencia, por medio de bonos de que ya trata V. E. en su Real orden.

No debemos ocultarle alarmantes noticias que recibimos de las ferias de ganados Sevilla, Jerez, Ecija, etcétera, etcétera; cuantas se llevan celebradas, los mercados han estado abarrotados; pero no ha habido apenas transacciones; pero no obstante que la sequía no anticipa este año cosecha cereales. ¿Qué quiere decir esto? Que no hay agricultor que tenga una peseta, ni crédito donde adquirirla.

¿Qué ocurrirá este verano, señor ministro? Le saludamos atentamente. Presidente accidental, Antonio Gómez Godino. 10 mayo de 1921.

Productores de Aceite, S. A.
 ---- Capital social: 10.000.000 de pesetas ----
Compra-venta de aceites de oliva
 Oficina: Gran Capitán, 36.- Córdoba

Automóviles Ford
Tractores Fordson
Piezas de repuestos
Taller de reparaciones
 Agentes
GARAGE CENTRAL
Lejal y C.ª, S. en C.
 Fray Luis de Granada, 4
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
 La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.
Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --
 Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

PRO CÓRDOBA

En el año que transcurre hemos tenido la satisfacción de escuchar en nuestro primer centro de recreo, (el suntuoso Círculo de la Amistad, orgullo de Córdoba), a muchos y muy notables oradores, hombres de ciencia, de estudio, de trabajo... Ha sido un período fecundo y loable que merece alabanzas, como la merece igualmente la persona que lo ha iniciado y sostenido, excelentísima señora marquesa del Mérito, en la que de modo tan completo y acabado encarna el cordobésismo.

Pues bien; entre esas figuras ilustres que han desfilado por nuestro Círculo de la Amistad, debe también contarse una de gran relieve en la vida política, literaria y social, de elocuentísima y fogosa palabra; la del fecundo ingenio don José Francos Rodríguez, de conocimientos universales, de estudios profundos, de observación penetrante, de hermosa y preclara inteligencia.

Don José Francos Rodríguez, que fué a América en representación de España, para asistir a las fiestas celebradas en honor de Magallanes, acaba de regresar, con la satisfacción del deber cumplido, del triunfo alcanzado en aquellas remotas y queridas tierras, con el orgullo de haber sabido llevar benedicto por todas partes el pabellón español; y vuelve también, con el conocimiento de las costumbres y del modo de ser, del latir y del pensar de un pueblo que fué nuestro hermano, y que nos ama como a tal; que considera a esta bendita e idolatrada España, como madre queridísima que llevan siempre grabada en su corazón.

El señor Francos Rodríguez ha podido ver y apreciar eso de cerca; ha podido saborearlo; ha podido aprenderlo directamente... No hay nada que enseñe tanto como la observación personal, como el estudio hecho directamente por aquel que sabe recoger el sentir de un pueblo...

Tampoco hay nada que eleve tanto el amor, como el amor mismo que se ve brotar en el corazón, en los labios, en las acciones de los demás. Saber expresar todo eso; decirnos la parte que en el luchar, y en el amor, toman aquellas mujeres americanas, que llevan en su sangre, sangre española; cantarnos los afares, los deseos de unión y penetración, tanto espiritual como material, de un pueblo con otro pueblo; condensar en bellas palabras todo lo que a su vez los españoles, los buenos españoles, sienten, con sentimiento de amor grande, puro y noble, por cuanto se relaciona con aquellos nuestros hermanos del continente americano; verter sus propias opiniones hijas de observaciones, nacidas de su cerebro privilegiado, por un pensador que piensa y observa desde una alta cumbre de sabiduría, sirviendo de nexo y condensación de muchas voluntades y muchas imaginaciones, que amolda y estrecha en un solo pensamiento, por medio de su palabra; todo eso y mucho más, puede decirnos en una tarde o en una noche, imborrable, el señor Francos Rodríguez, que solaz del espíritu, y enorgullecimiento de los que se sientan cordobeses, y como tales, españoles.

¿Quiere la excelentísima señora marquesa del Mérito invitar a este ilustre hombre público a que venga a Córdoba con ese objeto?

¿Querría mi antiguo y querido y buen amigo, el señor Francos Rodríguez, acceder a esa invitación?

Es un ruego, en el que creo y en el que espero que llegará a ser atendido, por una y por otra parte.

Vicente Narbona.

LOCALES

Se encuentra enfermo de algún cuidado el concejal don Modesto Berná Martínez. Dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejoría. Le deseamos un rápido restablecimiento.

—En el expreso de anoche marchó a Madrid el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios.

—En el mismo tren viajaba el marqués de Viana, quien conversó en los andenes de la estación con varios de sus amigos aristócratas de Córdoba.

—Con dirección a Madrid pasó anoche en el expreso, el diestro Nacional II, bastante mejorado de las heridas que sufrió en la plaza de toros de Sevilla. Le acompañaba un hermano suyo, y algunos aficionados amigos del torero fueron al departamento en que viajaba a saludarle. Las heridas tardarán en curarse unos diez o quince días, así que no perderá la corrida contratada en Córdoba para el día 29.

Sociedad de gas y electricidad de Córdoba

Juntas generales ordinaria y extraordinaria

El Consejo de Administración de esta sociedad, convoca a sus accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en Córdoba el día 18 del próximo mes de Mayo, a las cuatro de la tarde, en las oficinas calle de Alfonso XIII, para someter a su examen y aprobación la Memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio cerrado en 31 de Diciembre de 1920.

Seguidamente tendrá lugar la junta general extraordinaria para tratar del aumento de capital.

Según el art. 17 de los Estatutos, los accionistas que deseen asistir a la junta deberán depositar sus acciones en las oficinas de esta sociedad, calle de Fernando VI, núm. 27, Madrid, o Alfonso XIII, Córdoba, en donde se les facilitará la correspondiente tarjeta de asistencia, admitiéndose estos depósitos hasta el 16 del expresado Mayo.—El presidente, Conde de Serramagna. Madrid 26 Abril de 1921.

Indicador religioso

Santo de hoy.—San Mamerto, obispo.

Mañana: San Neveo y compañeros mártires.

Jubileo circular.—Iglesia de San Rafael, por doña Cecilia Burgos, en sufragio de su tía doña Magdalena.

Fábrica de Cerveza La Cruz del Campo

Habiendo aumentado el precio de la malta para este año en más de veinte por ciento, esta Fábrica se ve obligada a subir el precio de su cerveza para esta temporada en la siguiente proporción: 5 céntimos en cada botella de un tercio de litro y 10 céntimos el litro en barril. Estos precios empezaron a regir para los de la plaza de Sevilla el día 7 y para los de Córdoba el 12 actual.

“Córdoba en Fiestas”

Durante los días 26, 27 y 28, se repartirá profusamente este precioso álbum de la vida cordobesa, en el que colaborarán los más prestigiosos escritores de nuestra ciudad.

Publicará además una minuciosa información de cotizaciones de los mercados, crónicas teatrales y apreciaciones de las corridas de toros, por un competente aficionado.

Los Juegos florales y las festividades de Feria

Con motivo de estas próximas fiestas, que esperamos resulten con la brillantez acostumbrada, la Casa Sánchez Hermanos ofrece a su clientela un extenso surtido en vestidos para Calle y Sociedad, así como Salidas de Teatro, de inmejorable gusto.

Exposición permanente en el principal.—Modelos de París.

MONTEMAYOR

De todo un poco.—Hace pocos días tuvimos la satisfacción de recibir en esta, en visita a las escuelas nacionales de niños, al señor inspector de la segunda zona, don Mariano Amo. Tanto en las autoridades como en los señores maestros de la localidad, ha dejado esta visita gratísimas impresiones, que marcarán nuevo rumbo en el camino de la enseñanza. Por su carácter afable y por su conocimiento práctico de la santa causa por la que labora, le auguramos grandes triunfos al señor Amo, y recibamos por los que lleva conseguidos nuestro aplauso y enhorabuena. Aquí, por lo pronto, hemos conseguido del dueño del local donde está establecida la segunda escuela de niños el arreglo del pavimento de la misma, que está en pésimas condiciones.

Se ha recibido del Museo pedagógico una mesa bipersonal, que servirá de modelo a las que han de construirse con destino a las escuelas nacionales y que costea la Sociedad Amigos del Arte de esta, que fundaron y dirigen los maestros nacionales. Ya que nuestro Ayuntamiento, para nada se ocupa de las escuelas, tendremos que idear algo para que los hijos de este pueblo puedan recibir instrucción y cultura con alguna comodidad y decencia. A este fin el próximo domingo, y en el local de la Sociedad se representará la hermosa comedia de Benavente «La propia estimación», en la que toman parte activa los señores maestros, como segundo beneficio para las escuelas.

Costeados por el Ayuntamiento se han hecho importantes arreglos en los vados y fuentes públicas de este pueblo, por lo que felicitamos al señor alcalde, pero persisten los mordiscos a la Gramática en los anuncios públicos de brocha gorda, y por eso no pasamos.—Corresponsal.

Roses, Gómez y C.ª

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN. Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LÁMPARAS QUE VENDEN EN CÓRDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13. Almacén de Música. NOTA IMPORTANTE. No dan humo ni olor y son más económicas en su gasto que los carburos y aparatos de GAS y ELECTRICIDAD

Estómago -- Intestino

--- Higado ---

Especialista: BERNAL BLANCAFORT. Consulta de 1 a 3. MARQUES DE BOIL, 1.—Esquina Osoador

Tintorería Andaluza

Duque de Hornachuelos, n.º 1.—Córdoba. Lavado en seco por los últimos adelantos.—Tintes sólidos.—Colores de moda.—Negros permanentes.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.º.—CÓRDOBA

Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRÍCOLA. Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Calles de Castillejo, 14. Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad. Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc. No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus máquinas.

LLISAS JEREZ
 Vinos y Coñacs
 Marcas especiales registradas:
 Fino Jaime, Amontillado selecto -- Llisas, Amontillado oloroso
 --- “María” Solera fina ---
 Representante para Córdoba: Osario, 34.—F. BUSTILLO

Viuda de Naval Manso
 CÓRDOBA
 Exportación de aceites, vinos y cereales
MAXWELL
 Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregar inmediatamente.
 JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38, Córdoba

Información telefónica

De Madrid

Madrid 11 (1'30 a 5 m.)

El marqués de la Vega, Inclán condecorado

Hoy publica la «Gaceta» un real decreto de Instrucción Pública, concediendo a la gran cruz de Alfonso XII al conde de la Vega Inclán, por la ejecución de importantes obras, como la creación de la Casa del Greco y la Casa de Cervantes, en Valladolid.

La mesa del Congreso en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio la mesa del Congreso, presidida por el señor Sánchez Guerra.

Se sometieron a la firma del Rey los proyectos de ley aprobados, referentes a la autorización para la ejecución por el Ministerio de Obras Públicas de las obras de defensa nacional que deban permanecer en el territorio; regulando el ascenso del general La Barrera; fijando las fuerzas permanentes del ejército para 1921; determinando las condiciones de aptitud para el ascenso de los alféreces del ejército y disponiendo que los celadores de las cárceles disfruten de los beneficios de la ley de 29 de junio de 1918.

Los toreros heridos

El diestro Fortuna, herido en la correa que se celebró el domingo último en la plaza de Madrid, continúa mejorando rápidamente, hasta el punto de que dentro de unos días se le autorizará para que abandone el lecho.

El diestro Joseito se halla también bastante mejorado de la herida que se produjo con el estoque.

Celita ha experimentado algún alivio, pero su mejoría es bastante lenta.

El Consejo de ministros que dura cinco horas

A las ocho de la noche recibió el señor Piniés a los periodistas en su despacho oficial, diciéndoles que a la hora anunciada se habían reunido los ministros con el señor Allendesalazar en la casa que éste posee en Chamartín. La reunión se había prolongado durante cinco horas.

La referencia oficiosa facilitada por el ministro de Instrucción, dice que se aprobó un expediente de la Presidencia sobre la adquisición por el Estado del castillo de San Felipe, en Mahón. También fué aprobado un proyecto para la ejecución de obras en el futuro edificio de la Facultad de Medicina de Valencia.

Se aprobó, además, la distribución de los meses.

De Guerra fué aprobada una proposición del Ayuntamiento de Jaén, que éste terrenos para la construcción de carreteras y campos de tiro e instrucción.

El ministro de Estado informó a sus compañeros de gabinete de los últimos acontecimientos de la política exterior, y propuso suya se acordó que una comisión española asista a las fiestas del Callao.

El ministro de Fomento dió cuenta de sus estudios sobre un plan de obras públicas, carreteras, caminos vecinales, ferrocarriles, etc., etc.

Acercó de este proyecto facilitará el señor Cierva, en su despacho oficial, una nota especial suficientemente detallada.

Se trató del problema de los ferrocarriles y del proyecto presentado por el señor Cierva, que es extensísimo. En resumido se invirtió gran parte del presupuesto, debiéndose a ello la extraordinaria duración del mismo.

Faltan aún perfilar algunos detalles, que se le ultimarán enseguida.

De Justicia se examinaron varios proyectos de ley, que serán llevados dentro de poco tiempo a la aprobación del Parlamento, entre ellos uno regulando el ingreso en las carreras técnicas del Ministerio de Gracia y Justicia de jueces, magistrados y secretarios de Au-

diencia; otro sobre aplicación a los funcionarios judiciales, fiscales y secretarios de la vigente ley de presupuestos, que establezca la fijación de sueldos y quinquenios.

También se leyó otro proyecto sobre ascensos, excedencias, incompatibilidades, licencias, etc., de los funcionarios judiciales; otro sobre reorganización de la junta calificadora de industrias, con arreglo al proyecto del gobierno nacional; otro sobre introducción de modificaciones en el procedimiento civil.

Nos dió el señor Piniés, que se proponía también presentar a las Cortes un proyecto suprimiendo el papel de oficio por papel común. Estos proyectos serán leídos en el Senado para que sean discutidos mientras se termina en el Congreso el proyecto de reforma del Código penal.

Tiene el señor Piniés el propósito de que no se altere en el Congreso la discusión de la reforma del Código, con la prórroga del contrato con la Tabacalera.

También se habló en el Consejo de ministros del impuesto sobre utilidades, pero se no adoptó acuerdo ni guño en concreto. Tampoco se tomó acuerdo sobre la cuestión arancelaria.

Ampliación del Consejo

Después de la explicación que, como dice la nota, dió Piniés a sus compañeros sobre varios decretos de Administración de Justicia, el ministro de Fomento expuso sus proyectos de obras públicas, en los que se comprenden carreteras, caminos vecinales, ferrocarriles, etc.

Se trata de un plan vastísimo y para llevar a cabo las reformas en proyecto, se presentará a las Cortes un presupuesto extraordinario, a fin de no aumentar las partidas consignadas en el presupuesto ordinario.

De acuerdo con los demás ministros, el señor Cierva celebrará con el de Hacienda varias conferencias para el estudio de dichos proyectos.

A la salida todos los consejeros guardaron gran reserva al preguntarle los periodistas por las líneas generales en que se basa la reforma respectiva a ferrocarriles; en el Ministerio de Fomento tampoco se facilitó noticia de este particular.

Se sabe, sin embargo, que el Estado se hará copartícipe de las Compañías ferroviarias, y que se hará una nueva emisión de obligaciones para enjugar el déficit, y el Estado vaya cobrándose el anticipo.

Las Compañías serán autorizadas para aumentar las tarifas, de acuerdo con el ministro de Fomento.

Este proyecto del señor Cierva coincide con las bases de otro proyecto que tenía aprobado el Gobierno del señor Dato y que conoció el actual ministro de Fomento dos días antes de la muerte de aquél.

Mañana conferenciarán los señores Allende y Cierva con los representantes de las compañías ferroviarias y el viernes se leerá el citado proyecto en el Congreso.

Los trabajos de la comisión de Códigos

Hemos hablado con el presidente del Supremo, acerca de los trabajos de la comisión de Códigos que preside el señor Maura.

Se lamenta de los constantes aplazamientos que sufren los trabajos de esta comisión, que apenas si funciona, doliéndose de que la Ley Orgánica del poder judicial, aprobada por el Senado, se halla paralizada en el Congreso.

Esta indiferencia produce una gran desanimación y retrasa la labor emprendida.

Nos dió también que en la nueva ley del Código penal, entienden los señores Saldaña, Tormo y Cobián.

Indudablemente, la ley de 1860 no puede ser eficaz, porque entonces no existían ni las huelgas, ni los sindicatos, ni el terrorismo.

Cree el presidente del Supremo que de noviembre a diciembre, terminarán sus trabajos la comisión.

También nos habló de la Ley Orgánica en las carreras judicial y fiscal, que exige una gran modificación, pues da el caso de que se asciende a magistrado sin abrir el Código civil, lo cual es causa de que carezcamos de civilistas.

Banquete a Luis Gabaldón

En Fornos-Palace se celebró un banquete en honor del redactor de A B C, don Luis Gabaldón, con motivo de sus recientes éxitos teatrales.

Asistieron numerosos artistas y periodistas.

Reunión de los mauristas

En el Círculo Maurista se celebró una reunión de los diputados y senadores del partido, para cambiar impresiones acerca de los proyectos de ley presentados en las Cámaras.

Se trató también de la cuestión de la décima sobre la contribución territorial, de las elecciones en el distrito de Monforte y de las próximas elecciones provinciales.

Se afirmó que un diputado maurista estuvo consultado a don Antonio Maura, acerca de la actitud que debían adoptar en determinado debate que se sigue en el Congreso de gran trascendencia, y el señor Maura le contestó: «Cada cual debe obrar según le dicte su conciencia.»

Han sido descubiertos al fin los cómplices de Casanella y Matheu.—Encarcelamiento de uno de los autores materiales del crimen.—Otros detalles interesantes

Esta tarde se ha confirmado que la policía ha llevado a cabo un importantísimo servicio, relacionado con el descubrimiento de los autores del asesinato de don Eduardo Dato.

Después de las diligencias practicadas hoy por el juzgado especial, puede estimarse que el complot está completamente descubierto y detenidos casi todos los que en él han intervenido.

Ayer detuvo la policía a un sujeto llamado José Soler Arnues, y después de las diligencias practicadas hoy por el juzgado, puede afirmarse que este detenido es otro de los autores materiales del asesinato.

Este sujeto, al cometerse el crimen, iba en el soporte de la motocicleta. Sábese que la conduca un sujeto llamado Nicolau y que Casanella y Matheu iban en el sidecar.

Además, el juzgado se ha incautado de un giro de mil pesetas, enviado a Casanella desde Barcelona. Este giro venía a nombre del detenido Soler.

El juzgado estuvo practicando activas diligencias durante todo el día, hallándose muy satisfecho del resultado obtenido.

Además, se sabe que Casanella estuvo durante diez días oculto en el domicilio de Esteban Colado, que vivía en la calle Algeciras. Este sujeto ha caído también en poder de la justicia.

A última hora de la tarde la policía ha practicado minuciosas pesquisas en los barrios del Pacífico y la Ciudad Lineal, así como en el Puente de Vallecas, pues todos los indicios coinciden en asegurar que en uno de estos barrios está oculto Ramón Casanella.

Se ha comprobado que el detenido José Soler, al que se considera como uno de los autores materiales del asesinato de Dato, había sido presidente del Sindicato Metalúrgico de Barcelona. En Madrid era depositario de los fondos destinados a la comisión de crímenes.

Ha sido procesado.

¿Será detenido Casanella?

Esta noche era el tema de muchas conversaciones en los centros periodísticos, las gestiones que realiza la policía para practicar la detención de Casanella, a quien parece que se persigue muy de cerca.

Se fantaseaba mucho hablando de las detenciones hechas por la guardia civil en Vallecas; se decía también que la policía tiene vigilada una casa de la Ciudad Lineal, y que esta noche se vieron varios automóviles ocupados por agentes camino del barrio del Pacífico.

Hasta las tres de la madrugada no hay noticias concretas, pero se tiene la creencia de que se llevará a cabo la detención de Ramón Casanella.

Declaraciones del director general de Seguridad

Esta madrugada estuvo hablando con los periodistas el director general de Seguridad, señor Millán de Priego, a quienes dió que nada sabía del paradero de Ramón Casanella.

Refiriéndose a sus proyectos, manifestó que estudia la creación de la escuela de criminalología.

JOSÉ GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

CUARTOS DE BAÑOS

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

CASA EN SEVILLA

Teléfono núm. 15

Se facilitan catálogos y precios gratis

De Provincias

Bilbao

El uso del vascuence

Bilbao 10.—Los presidentes de las Diputaciones de Alava y Guipúzcoa, han protestado ante el gobernador de Vizcaya, contra la prohibición de usar el vascuence en todos los actos oficiales.

La radiotelegrafía en los buques

Bilbao 10.—La asociación de maquinistas navales se ha dirigido al ministro de Marina, pidiendo que se derogue la Real orden de 19 de Febrero de 1921, y se restablezca la vigencia de la de 27 de Diciembre de 1920, referente a que estén provistos de radiotelegrafía todos los buques que lleven una tripulación de más de doce hombres.

Barcelona

Un nuevo crimen social

Un individuo del Sindicato único ha sido asesinado

Barcelona 10.—Esta noche a las ocho se ha cometido un nuevo atentado social, del que ha sido víctima un obrero panadero llamado Antonio Fornells, de 24 años, que salía de la tahona en que trabajaba, cuando se le acercaron varios desconocidos, que sin mediar palabra, le hicieron cino o seis disparos, haciéndole caer al suelo bañado en sangre.

Los agresores se dieron a la fuga, y el herido fué recogido por unos transeúntes que lo condujeron al dispensario más próximo, donde se le apreció una herida por arma de fuego en la región cervical y otra en el esternón, ambas gravísimas.

Acudió el juzgado de guardia, ante el cual declaró que pertenecía al Sindicato único, y que ignoraba quienes eran sus agresores, pues no le dieron tiempo para reconocerlos.

Media hora después del desgraciado Antonio Fornells falleció a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

El homenaje a Martínez Anido

Barcelona 10.—Mañana se hará entrega al gobernador señor Martínez Anido, de un álbum en el cual figuran más de seiscientos mil firmas. Los pliegos serán llevados a su domicilio en dos camiones.

Cádiz

Viaje de prácticas

Cádiz 10.—Ha zarpado el crucero «Cataluña», en viaje de instrucción. Tomará en numerosos puertos del Mediterráneo.

A bordo van cien alumnos de la escuela Naval, entre ellos un hijo del general Berenguer.

Les acompañan los profesores don José Sánchez Ferragud y don Francisco Vázquez de Castro.

Regreso a Marruecos del general Berenguer

Cádiz 10.—Mañana regresará a Marruecos el general Berenguer, a bordo del cañonero «Bonifaz».

Interrogado acerca de las últimas operaciones, dió que no tenía más detalles que los que se han publicado.

Ahora se dedica activamente a la preparación de otro avance para cuando termine la pascua del Ramadán. Estos movimientos tendrán por objeto la dominación completa de la cábila de los Beni-Arós.

Del Extranjero

Nuevo Gobierno

Berlín.—Se ha encargado de la presidencia del Consejo Hirth, apoyado por los centralistas y mayoritarios. El nuevo presidente se ha hecho cargo de la cartera de Negocios Extranjeros.

Esta noche se presentó el nuevo gabinete al Ristag. En la sesión se dió lectura al ultimatum de los aliados, aceptándolo la Cámara por doscientos veintidós votos, contra ciento sesenta y uno, hubo una abstención.

La situación en Inglaterra

Londres.—El gobierno sigue adoptando medidas para atenuar el conflicto por la falta de carbón. De Bélgica llegará un cargamento de cincuenta mil toneladas, que será transportado a los puntos de consumo por obreros voluntarios.

MENCHETA

Cupón del plebiscito de «La Voz»

De los señores concejales que constituyen nuestro actual Cabildo municipal, ¿quién, a juicio de usted, debe ser el alcalde?

En el caso probable y plausible de que rechace usted todos los concejales como alcaldables, ¿qué personalidad cordobesa cree usted más apta para dirigir la Administración municipal?

Los comentarios al voto se consignarán en papel aparte.

CASA VIZMANOS

Argüelles, 381.-Barcelona.-Teléfonos 1.225 y 85 G.

Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

Representante para Córdoba: D. José Torralba.-Villa del Río

Bodegas Sta. Engracia

Oficinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449

—: CORDOBA —:

Vinos de Montilla, Moriles y Valdepeñas

Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embotelladas

Solera extra «SANTA ENGRACIA»
2.ª «LA GLORIA»

ANUNCIOS ECONÓMICOS

HASTA CINCO LINEAS, 50 CENTIMOS INSERCIÓN

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92, Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo, de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plazaeta del Tambor, 1, y Casino Labradores.

«Smith Premier».—La mejor máquina de escribir. Venta al contado y a plazos. Máquinas a disposición, accesorios y detalles para verlas y adquirirlas.—Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono 100.

Automóviles de alquiler de Antonio Cuevas, Jesús María, 8, esquina de Rodríguez Sánchez.

Automóviles de alquiler para excursiones y paseos, de Alfonso Navarro. Garage, Jesús María, 8, frente al Marqués de Valdeleños. Se reciben avisos en el mismo, en el Casino de Labradores y en la Papelería de la calle Gondomar.

Gertrudis Serrano, Profesora en partos. Hecha su carrera y prácticas en la Facultad de Medicina de San Carlos, en Madrid.—Paja, 5, dup.º, Córdoba.

Garage «La Mezquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113. Teléfono 120, Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de dos coches, uno Hispano y otro Hudson, seminuevos.

Anuncios de gran visualidad y eficacia.—En la conserjería de la Plaza de toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada taurina y espectáculos de cine y variedades.

Arroyo y Luna.—Córdoba. Representaciones y comisiones. Representantes de los señores Carbonel y C.ª

Se arrienda un local para almacén o cosa análoga en los que fueron almacenes de maderas, máquina de escribir, zafra de aceite, mostrador, grifo para cerveza, estantería para botellas, damajuanas y otros objetos.—Cister, 4.

Estupenda oferta: 45 preciosas novelas de Palacio Valdés y otros autores (25 pesetas). Por tomos sueltos a 1'40.—Libería Luque (junto al Instituto).

Vendo máquina aserrar madera marca Guilliet y Fild 50 c. volante, motor corriente trifásica A. E. G. 3-HP, máquina ranal maderera, máquina de escribir, zafra de aceite, mostrador, grifo para cerveza, estantería para botellas, damajuanas y otros objetos.—Cister, 4.

Se vende instalación molino aceitero, movido por motor eléctrico.—Para tratar, a don Francisco Espejo Luque, Corredora, núm. 57, Montilla.

Au Corset Français.—En esta Corsetería se acaban de recibir los últimos modelos de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92.

Ama de cría, se ofrece en la calle del Torillo, núm. 6.

Se ven gorras por doquier que parece hasta mentira, que por su forma están hechas en una carpintería.

Aviso.—Se venden tres segadoras y dos aventadoras en muy buenas condiciones para el trabajo.—Para verlas y tratar, Campo de San Antón, núm. 9, Córdoba.

Para la Primera Comunión.—Se acaba de recibir un gran surtido en devocionarios desde 1, 2, 250 hasta 15 pesetas uno. Recordatorios desde 6 a 30 pesetas el ciento. Rosarios desde 0'75, 1, 1'50, 2'50 a 18 pesetas uno.—Casa especial por sus precios y extenso surtido del más exquisito gusto. «Público»!! Una visita a la importante Papelería Agencia Polo y ésta les ahorrará mucho dinero. Única casa que vende barato, barato, barato.—Agencia Polo, Alfonso XIII, 48, Córdoba.

«Garantía Agraria (S. A.)» Seguros de ganados, Granada.—Esta Compañía necesita representantes en todos los pueblos de esta provincia, en donde no los tenga, activos y que cuenten con buenas referencias. Ganarán buenas comisiones y premios.—Para detalles, diríjase al Subdirector para esta región don Francisco Jiménez Crespo, Fernán Núñez (Córdoba).

Portería.—Se necesita un matrimonio sin hijos para desempeñar el cargo de porteros.—Para informes, en la casa número 2, Plaza de Don Gómez, de esta población.

Purgante Besoy, 15 céntimos.—Drogueria Jerezana, Córdoba.

Venta de tres monturas completas en la calle San Eulogio, núm. 9.

Farmacia.—Se traspasa por cesación de negocio, no teniendo inconveniente el farmacéutico en regentarla.—Dirigirse a A. Muñoz, Farmacia, Puente Genil.

Se vende locomóvil Robey número 6, de un cilindro, fuerza quince caballos efectivos. Reparada y probada a garantía.—Puede verse, talleres de «La Cordobesa».

Se venden bancas y otros enseres de escuela.—Razón, Encarnación, 4.

Se vende auto Ford, garantizando su marcha con gran repuesto, tres instalaciones de luz.—Razón, Antonio Cuevas, Garage.

Se vende un ropero de nogal, satén, con dos lunas.—Plaza de Colón, 38.

Señorita se ofrece para cajera o dependiente.—Razón: Francisco del Rosal, sin número.

Automovilistas: Si queréis comprar neumáticos en goma fresca y de inmejorables rendimientos en el kilometraje, diríjese a Cristóbal Sánchez, Stock de neumáticos, aceites, grasas y accesorios para automóviles.—Alfonso XIII, núm. 21, Rute (Córdoba).

Venta de unas guarniciones de tronco, inglesas, en buen estado, en 125 pesetas.—Razón, Gran Capitán, chalet Armenta.

Se vende trilladora y locomóvil Ruston, con elevador y alimentador automático, de cuatro pies y medio.—Razón: Pedro Prieto, Osario, 25, duplicado.

Se alquila para viajes y paseos un automóvil Dodge y se vende el mismo. Se admiten abonos para feria.—Razón: Plaza del Banco de España, 37.

Con el calor no se puede, hay que buscar algún aire, si queréis ventiladores, si «ca» Trenas y Fernandez, que por su forma están hechas y más baratos que nadie.

JUDEA

COMPANÍA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID

PRODUCTOS QUÍMICOS E INDUSTRIALES

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES

LABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PEÑARROYA»

SALES DE POTASA DE ALSACIA

PRODUCTOS QUÍMICOS INDUSTRIALES DE ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (Paris)

PRODUCTOS FARMACÉUTICOS DE USINES DE L'ALLONDON (Suiza)

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS

DEPOSITARIO: José Cañete y del Rosal -- CÓRDOBA

AVENIDA DE CANALEJAS, 10

Gran Teatro.—Ideal Cinema

ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELECTO

Función para hoy miércoles 11 Mayo 1921

Grandioso éxito del Trio Quincel y Isabelita Ruiz.

Estreno de la Gran Revista Pathé

El hombre de hierro y del primero de El Caso

Véanse programas.

L E G O

FINO CARIBE

Pedirlo en todas partes